

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Антиповой Евгении Игоревны
«Психофизиологическая характеристика и качество жизни
специалистов по социальной работе», представленной на соискание
ученой степени кандидата биологических наук по специальности
19.00.02 - психофизиология

Диссертационное исследование Антиповой Евгении Игоревны посвящено исследованию функционального состояния центральной нервной системы, уровня работоспособности и качества жизни специалистов по социальной работе в условиях профессиональной деятельности.

Профессиональная деятельность социального работника характеризуется многоплановостью, функциональной сложностью и спецификой психологического содержания. В современных социально-экономических условиях, сопровождаемых разнообразными кризисными явлениями, к специалистам по социальной работе предъявляются высокие психофизиологические требования, связанные со способностью работать в условиях неопределенности, в режиме увеличения напряженности труда и ответственности за решение жизненно важных проблем людей, попавших в трудные ситуации. Научные работы последнего десятилетия демонстрируют широкое распространение различных профессиональных деформаций личности среди специалистов данной группы, и указывают на необходимость более детального изучения взаимосвязи их психофункционального состояния с условиями профессиональной деятельности. В связи с вышеизложенным, актуальность представленной диссертационной работы не вызывает сомнений.

Представленные автором данные раскрывают зависимость функционального состояния центральной нервной системы и уровня работоспособности специалистов по социальной работе от возраста, состояния здоровья, особенностей профессиональной деятельности и занимаемой должности.

Существенная новизна работы заключается в выявлении взаимосвязи психофизиологических и профессиографических характеристик. Автором показано, что независимо от статуса специалисты в отсутствии должных физических сил и положительных эмоций выполняют профессиональную деятельность на высоком уровне.

Новые данные, полученные диссидентом, дополняют сведения по психофизиологии профессиональной деятельности специалистов по социальной работе и имеют большое прикладное значение для разработки методических подходов по сохранению и укреплению здоровья работников профессиональной системы «человек-человек».

Общая структура диссертации, изложенная в автореферате, достаточно логична и продумана, обусловлена целью, поставленными задачами и основными этапами исследования.

Экспериментальное исследование выполнено на достаточном для решения поставленных задач количестве испытуемых ($n=154$). Автором использованы современные и адекватные для решения поставленных задач методы исследования. Статистическая обработка данных проведена корректно, на хорошем методическом уровне. Материалы исследования неоднократно докладывались на Международных и Всероссийских научных конференциях. По теме диссертации опубликовано 15 научных работ, в том числе 5 статей в изданиях списка, рекомендованного ВАК РФ, из них 2 статьи в журналах Web of Science и Scopus.

Содержание автореферата убеждает в обоснованности и достоверности выводов, сформулированных как по разделам диссертации, так и по результатам диссертационного исследования в целом.

Замечаний к материалам, представленным в автореферате, нет.

Заключение

Диссертационное исследование Евгении Игоревны Антиповой «Психофизиологическая характеристика и качество жизни специалистов по социальной работе» полностью соответствует требованиям п.п. 9-14

Положения о порядке присуждения ученых степеней (Постановление Правительства РФ № 842 от 24.09.2013), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата биологических наук по специальности 19.00.02 – психофизиология.

Черапкина Лариса Петровна,
кандидат биологических наук
(03.03.01 – физиология), доцент,
доцент кафедры анатомии, физиологии,
спортивной медицины и гигиены
ФГБОУ ВО «Сибирский государственный
университет физической культуры и спорта»

Почтовый адрес: 644009, г. Омск, ул. Масленникова, 144
Тел.: 89136143293
E-mail: kochelab@mail.ru

Даю согласие на обработку и использование персональных данных
«04» февраля 2019 г. Черапкина Л.П. Черапкина

Подпись Л.П. Черапкиной
удостоверяю,
Начальник УПК и ДО ФГБОУ ВО СибГУФК
Н.Н. Ярославцева
(Ярославцева Н.Н.)

